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Narrativa

 
ATA Nº. 2.063 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DE 2025/2028 DA CÂMARA MUNICIPAL DE JARAGUARI, ESTADO
DE MATO GROSSO DO SUL, realizada aos onze dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco
(11/11/2025), nesta Câmara Municipal de Jaraguari/MS, sito à Rua Jose Serafim Ribeiro, 241, no Plenário de
Deliberações Vereador Paulo Carrilho Arantes, terça-feira, às 16h00. Presentes os Vereadores: Peterson
Martins Xavier – PSD – Presidente, Joaquim Maciel de Sousa – PSDB – Vice-Presidente, Profª Dani
Martins - PP – 1ª Secretária, Theocir da Farmácia – PSDB – 2º Secretário, Áureo da Silva Vilela – PSDB,
Delson Nina – Republicanos, Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL, Lucas Tonet - PSDB e Mauro Carrilho
Montealvão - Republicanos. Comprovado o número legal para abertura da Sessão, o Vereador Presidente
Peterson Martins Xavier declarou “Sob a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia declaro
aberta a presente Sessão Ordinária, do dia 11 de novembro de 2025”. Solicitou a Vereadora Profª Dani Martins
para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior que após ser lida, foi colocada em discussão e votação, sendo
aprovada pelos Vereadores. Em seguida solicitou a 1ª Secretária que fizesse a leitura das Correspondências
Recebidas e Indicações: Da Cassems, Ofício, notificando sobre aumento de Teto de Contribuição; Indicação
nº 154/2025, de autoria do Vereador Lucas Tonet - PSDB, que será encaminhada ao Exmo. Srº Claúdio Ferreira
da Silva – Prefeito Municipal de Jaraguari-MS, com cópia a Senhora  Vanessa Maria Vilela da Silva  - Secretária
de Cultura, Esporte, Lazer e Turismo, fazendo o seguinte pedido: providenciar à atualização da Lei do Sistema
Municipal de Cultura, com consequente revisão e atualização do Plano Municipal de Cultura, bem como a
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reformulação do Conselho Municipal de Cultura, visando a modernização e maior eficiência na gestão das
políticas culturais do Município; Indicações nºs 155 e 156/2025, de autoria do Vereador Mauro Carrilho
Montealvão – Republicanos, ambas será encaminhada ao Executivo Municipal, sendo que a primeira solicitando
a construção de mais 2(dois) banheiros no Prédio da Prefeitura  de Jaraguari – MS e a segunda a aquisição de
um gerador de energia móvel e posterior disponibilidade principalmente ao SAAE, aos produtores onde se utiliza
energia para encher os reservatórios de água utilizada na propriedade, bem como a locais de eventos públicos.
Terminada a Leitura das Correspondências Recebidas e Indicações passou-se à Ordem do Dia: Leitura dos
Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de Finanças, Orçamento e
Fiscalização sobre o Projeto de Lei nº 287/2025, que após serem lidos, discutidos foram aprovados pelos
Vereadores; Leitura do Projeto de Lei nº 287/2025, de autoria do Executivo Municipal, que “DISPÕE SOBRE O
PLANO PLURIANUAL – PPA 2026-2029, DO MUNICÍPIO DE JARAGUARI-MS E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS”, que após ser lido, discutido foi aprovado pelos Vereadores. Não havendo mais nenhuma
matéria a ser votada passou-se Grande Expediente: O Vereador  Theocir da Farmácia – PSDB agradeceu a
presença de todos na Sessão e aos internautas que acompanha a Live da Sessão; falou que o Prefeito e a
Secretária Municipal de Saúde deram a notícia que um motorista foi buscar a máquina de fazer exames do Posto
de Saúde que estava em conserto, e que logo voltará a fazer exames; disse que fez vários pedidos ao Executivo
Municipal, entre eles o processo seletivo de odontologista e a contratação de fonoaudiólogo e ginecologista; falou
que recebeu mensagem sobre problemas com estradas, e que recebeu reclamação sobre a organização dos
serviços dos tratores e das caçambas de entulhos; por fim pediu para regularizar a questão dos sepultamentos
disponibilizando covas prontas aos entes queridos. O Vereador Mauro Carrilho Montealvão –
Republicanos comentou que fez a Indicação solicitando a construção de mais dois banheiros porque aumentou
os servidores públicos, bem como o número de frequentadores da Prefeitura; disse que na semana passada teve
o constrangimento da falta de energia elétrica na zona rural por isso solicitou o gerador de energia móvel para
atender tanto o Serviço Autônomo de Água e Esgoto quantos os produtores; falou que o Projeto de Lei que foi
aprovado é o Plano Plurianual com as metas dos próximos quatros anos, e que vê um plano aberto porque
contempla vários setores; por fim falou para os Secretários Municipais que não teve a oportunidade de colocar no
Orçamento Anual do próximo ano os projetos que ainda tem tempo, e que é para procurar os Vereadores e pedir
para destinar recursos financeiros através das Emendas Impositivas. O Vereador Lucas Tonet –
PSDB  comentou que fez Indicação solicitando a atualização do Sistema Cultural para modernizar a legislação
para fortalecer o mecanismo de captação de recursos estaduais e federais;  deixou registrado que o Plano
Plurianual estabelece os objetivos, diretrizes e metas dos próximos quatros anos garantindo que chega a todas
as áreas e agradeceu os Nobres Pares pela aprovação do Projeto de Lei; parabenizou os organizadores do Fest
Campo e ao Prefeito pela realização do Primeiro Fest Campo em Furnas do Dionísio. O Vereador Áureo da
Silva Vilela – PSDB fez uma Indicação Verbal solicitando a manutenção da ponte que fica sobre o Rio
Taquarussu, localizada na propriedade do Senhor Roberval, próximo a suinocultura do Senhor Roberto Talles;
disse que ficou muito feliz com a retomada da obra da Escola; reforçou o pedido da Indicação do Vereador
Mauro solicitando a aquisição e instalação de lixeira no Assentamento Primavera. O Vereador Delson Nina –
Republicanos parabenizou o Vereador Mauro pela Indicação da aquisição do gerador de energia móvel; falou
que o Distrito de Bonfim ficou dois dias sem água por causa da falta de energia elétrica, e que o Presidente do
Sindicato Rural de Jaraguari juntamente com os produtores querem fazer uma reunião para cobrar providências
da Energisa; por fim disse que recebeu uma boa notícia da máquina de fazer exames laboratoriais que já foi
consertada. O Vereador Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL ressaltou a importância da aprovação do Plano
Plurianual que foi realizado Audiência Pública para sua elaboração e aberta aos produtores rurais para
apresentar as demandas que necessitam para ajudar no trabalho rural; falou que tem vários produtores
solicitando a manutenção das estradas para que possam transportar as suas produções, e que a Agesul está
fazendo reparos na estrada de dá acesso ao Assentamento Harmonia que é linha de transporte escolar; solicitou
aos órgãos para apoiar os proprietários rurais e intervir junto a Energisa porque teve um colapso de energia por
falta de manutenção na rede de energia elétrica com as podas de árvores e trocas de fios; cobrou o término da
reforma da calçada em frente ao prédio da Vigilância Sanitária. O Vereador Peterson Martins Xavier –
PSD falou para os Vereadores que vai disponibilizar um cronograma porque tem o Projeto de Lei do Orçamento
Anual e o Código Tributário para votar e pediu para que apresentam sugestões para a reformulação do
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Regimento Interno da Casa de Leis; pediu que façam a manutenção da estrada que dá acesso a Empresa
Arabutã, no Polo Industrial, porque é merecedora por ser a única empresa que honrou o Polo; informou que as
cedências do Plenário da Casa de Leis ficarão suspensa porque teve problema com o telhado é molhou tudo no
dia que choveu, por isso fará manutenção do mesmo. Terminado o Grande Expediente passou-se às
Explicações Pessoais: Os Vereadores Theocir da Farmácia, Lucas Tonet e Peterson Martins utilizaram
desse momento para falar de assuntos que foram abordados durante a Sessão. Não havendo nada mais a ser
tratado o Presidente declarou “Sob a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia declaro
encerrada a presente Sessão”, e na sequência determinou a lavratura desta Ata, que após ser lida discutida e
aprovada, vai assinada pelos Vereadores presentes e por mim Silvia Gloria Gomes de Oliveira – Redator e
Revisor de Debates que a digitei:

Áureo da Silva Vilela – PSDB                                                                Delson Nina - Republicanos
            Vereador                                                                                             Vereador
 
Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL                                                          Lucas Tonet - PSDB
           Vereador                                                                                              Vereador
 
Mauro Carrilho Montealvão – Republicanos                                        Joaquim Maciel de Sousa - PSDB
           Vereador                                                                                              Vice-Presidente
 
Profª Dani Martins – PP                                                                           Theocir da Farmácia - PSDB
          1ª Secretária                                                                                         2º Secretário
  

Peterson Martins Xavier – PSD
Presidente

Silvia Gloria Gomes de Oliveira
Redator e Revisor de Debates

Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 2062/2025   Aprovada

2 - COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI287/2025

  Aprovada

3 - COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI287/2025

  Aprovada

4 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 287/2025   Aprovada
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